

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA IPOTEȘTI
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 15 iunie 2022, în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a sediului temporar al Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava din satul Lisaura, strada Gheorghe Mihuță nr. 63, ora 13.00 convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 121 din 09.06.2022 cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Prezentarea și supunerea spre aprobare a procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 27 mai 2022.

Prezintă: Oana Liliana Corjuc - secretarul general al comunei Ipotești, județul Suceava

2. Proiect de hotărâre nr. 52/2022 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2022. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

3. Proiect de hotărâre nr. 53/2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna iulie 2022. (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

4. Proiect de hotărâre nr. 54/2022 privind constituirea dreptului de servitute de trecere în favoarea unei parcele de teren aflată în proprietatea Bisericii Creștin Baptiste "Betel" din satul Ipotești, comuna Ipotești, județul Suceava. (1) (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

5. Proiect de hotărâre nr. 55/2022 privind modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

6. Proiect de hotărâre nr. 48/2022 privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr. 3 din 19 ianuarie 2022 privind stabilirea salariilor de bază pentru personalul din cadrul Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

7. Proiect de hotărâre nr. 57/2022 privind însușirea Studiului de Fezabilitate/ D.A.L.I., avizelor și studiilor aferente lucrării "Extinderea, reabilitarea și modernizarea Căminului Cultural în comuna Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual*

8. Cereri. Diverse.

Ședința este deschisă de domnul consilier local Duciuc Ion, președintele de ședință ales pentru luna iunie 2022.

Președintele de ședință face prezența și constată că sunt prezenți 14 consilieri locali. Domnul consilier local Nichitoi Gheorghe absentează nemotivat.

La ședință mai participă domnul Dumitru Gulei – primarul comunei, secretarul general al comunei - Oana Liliana Corjuc și domnișoara Luiza Mihaela Rusu - consilier juridic.

Secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflictInterese_2016.pdf

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ "*Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale.*"

Se supune la vot proiectul ordinii de zi și se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie se înscrie la cuvânt pentru punctul "Diverse".

Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 27 mai 2022 este supus dezbaterilor. Domnul consilier local Chibici Ștefan solicită o modificare minoră a procesului verbal cu privire la intervenția dumnealui. Domnul consilier local Țabrea solicită menționarea cu exactitate a unor afirmații ale domnului viceprimar din ședința anterioară. Cu modificările propuse, procesul verbal este aprobat cu 13 voturi pentru și o abținere a domnului consilier local Tomașciuc Cosmin Silviu care nu a luat parte la ședința anterioară.

Se trece la dezbaterea nr. 52/2022 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2022. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil iar doamna inspector Bucaciuc Cristina aduce precizările necesare. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 52/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi.

Este pus în dezbatere proiectul de hotărâre nr. 53/2022 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna iulie 2022. Este propus domnul consilier local Hreceniuc Viorel în calitate de președinte de ședință în luna iulie 2022. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 53/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi.

Se trece la dezbaterea proiectului de hotărâre nr. 54/2022 privind constituirea dreptului de servitute de trecere în favoarea unui imobil aflat în proprietatea Bisericii Creștin Baptiste

”Betel” din satul Ipotești, comuna Ipotești, județul Suceava. Secretarul general face precizarea că este vorba de clădirea Casei Mortuare din localitatea Ipotești. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 54/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi.

Proiectul de hotărâre nr. 55/2022 privind modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava este pus în dezbatere. Comisia de specialitate nr. 1 prezintă amendamentul depus de doamna consilier local Onișoru Andreea Maria care constă în completarea Regulamentului cu prevederea legală ca ședințele consiliului local să fie transmise online și live pe pagina de internet a instituției. Se poartă discuții referitoare la oportunitatea și legalitatea modificărilor propuse. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Amendamentul este supus la vot și aprobat cu unanimitate de voturi. Supus la vot, proiectul de hotărâre în forma completată cu amendamentul depus este aprobat și **Hotărârea cu nr. 55/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi.

Domnul consilier local Serediuc Cornel anunță că nu va participa la dezbaterile și votul următorului punct înscris pe ordinea de zi a ședinței invocând o posibilă situație de conflict de interese.

Proiectul de hotărâre nr. 48/2022 privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr. 3 din 19 ianuarie 2022 *privind stabilirea salariilor de bază pentru personalul din cadrul Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava* este supus dezbaterilor. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Secretarul general informează că procedural se vor elimina din proiectul de hotărâre salariile aferente funcțiilor de conducere (pentru care competența de stabilire aparține primarului comunei) iar titlul hotărârii va fi ”*Stabilirea salariilor de bază pentru funcțiile de execuție din cadrul Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava*”. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 56/2022** este adoptată cu 13 voturi pentru și o abținere.

Se trece la dezbaterile proiectului de hotărâre nr. 57/2022 privind însușirea Studiului de Fezabilitate/ D.A.L.I., avizelor și studiilor aferente lucrării ”Extinderea, reabilitarea și modernizarea Căminului Cultural în comuna Ipotești, județul Suceava”. Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie spune că nu a identificat în proiect mențiuni despre parcare. Domnul primar îi răspunde că în proiect nu au fost prinse parcarea și împrejmuirea terenului deoarece încă sunt discuții cu privire la modalitatea de amenajare. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 57/2022** este adoptată cu unanimitate de voturi.

La punctul nr. 8 de pe ordinea de zi ia cuvântul domnul consilier local Chibici Ștefan și prezintă concluziile deplasării în teren a comisiei de urbanism cu privire la situația sesizată de domnul consilier Nichitoi în ședința anterioară (locuitorul comunei care a împrejmuit terenul public plantând arbori tuia). Domnul consilier Chibici spune că îngrădirea e făcută de așa manieră încât limitează accesul altor persoane și asigură utilizarea exclusivă a terenului. Domnul consilier Serediuc propune ca persoana respectivă să asigure accesul public iar primăria să monteze câteva bănci astfel încât la teren să aibă acces oricine.

Domnul primar spune că îngrădirea cu tuia dispune stradă este utilă deoarece protejează copiii care se joacă și că pe latura dinspre sala de sport s-ar putea scoate câțiva arbori dacă se dorește asigurarea accesului populației.

Domnul viceprimar spune că persoana care a plantat tuia a fost informată că nu poate îngrădi accesul populației.

Se decide ca persoana care a plantat arborii să fie informată de aspectele discutate și măsurile dispuse în prezenta ședință.

La cuvântul doamna consilier local Onișoru Andreea Maria, informează că a fost chemată la audieri de către organele de anchetă cu privire la puntea reabilitată din satul Lisaura și întreabă care este finalitatea urmărită de domnul consilier Țabrea prin depunerea acestor plângeri argumentând că orice plângere/solicitare se formulează urmărind un scop anume. Doamna consilier local întreabă care este doleanța domnului consilier Țabrea, persoana care a formulat plângerea, pe care speră să o rezolve prin soluționarea cererii. În continuare, doamna consilier spune că s-a exagerat atunci când s-a formulat plângerea în fața organelor de poliție și îndeamnă la respectarea unor limite în condițiile în care au mai fost schimburi de cuvinte între consilierii locali dar ulterior relațiile au rămas în limite decente.

Domnul viceprimar explică faptul că a fost pus în situația de a da explicații și a delimita implicarea primăriei în legătură cu o gafă a domnului consilier Țabrea care a transmis condoleanțe în mediul online familiei unei persoane care este în viață.

Doamna consilier local Maria Papuc spune că este rușinos ce se întâmplă și că în istoria instituției nu au existat plângeri penale între colegi. În continuare doamna consilier local reclamă faptul că s-a ajuns pe nedrept la defăimări prin intermediul afirmațiilor false legate de faptul că deține în mod legal teren în comuna Ipotești și întreabă retoric dacă nu are voie să dețină teren.

Domnul consilier Ion Duciuc subliniază că de 22 de ani de când deține funcția de consilier local nu a întâlnit o situație similară și îi amintește domnului consilier Țabrea proverbul "cine seamănă vânt culege furtună". Domnul consilier local spune că a fost în situația de a sta la poliție timp de 3 ore și jumătate fără să înțeleagă motivul și că nu reușește să îl înțeleagă pe domnul consilier Țabrea care consideră că tot ce se face este rău.

Doamna consilier local Onișoru susține că de multe ori i-a dat dreptate domnului consilier Țabrea cu privire la opiniile exprimate în cadrul ședințelor consiliului local dar că depunerea plângerilor este prea mult și că în colectivul consiliului local sunt oameni cu părul alb.

Domnul consilier Duciuc spune că se adresează domnului consilier Țabrea ca un părinte în condițiile în care are un fiu de vârstă apropiată și că nu îl înțelege. Domnul consilier Duciuc spune că înțelege campania electorală urându-i domnului consilier să ajungă în funcția dorită dar face apel la o campanie făcută cu decență în condițiile în care domnul consilier Țabrea pe toți îi critică și le dă lecții.

Domnul consilier Tomașciuc întreabă când vor fi montate coșurile de gunoi promise. Domnul viceprimar spune că se vor monta cât de curând și informează că în ultima săptămână s-au tăiat copacii care obturau vizibilitatea indicatoarelor rutiere.

Domnul consilier local Chibici întreabă care autoritate este competentă pentru a lua măsuri cu privire la vizibilitatea din intersecția străzii Mihail Sadoveanu cu drumul județean. Domnul primar îi răspunde că este un drum în proprietatea și administrarea Consiliului Județean.

Doamna consilier local Alupoaei întreabă a cui este zona verde din fața gardurilor și cine are obligația să îl îngrijească. Domnul viceprimar îi răspunde că este obligația locuitorilor comunei să îngrijească în dreptul proprietății și că lumea a fost indusă în eroare prin afirmațiile din mediul online că este obligația primăriei.

O.G. nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale:

Art. 9. – Alin. (1) Instituțiilor publice și persoanelor fizice și juridice le revin următoarele obligații:

lit. g) să mențină curățenia trotuarelor, a părții carosabile, a locurilor publice și a locurilor de parcare pe care le folosesc;

lit. h) să îndepărteze zăpada și gheața de pe trotuarele din dreptul imobilelor pe care le au în proprietate și de pe locurile de parcare pe care le folosesc, potrivit normelor stabilite de consiliile locale;

lit. k) să curețe și să întrețină șanțurile, rigolele și podețele aferente proprietății;”

Doamna consilier Alupoaei și doamna Onișoru propun ca locuitorii comunei care nu îngrijesc zona de la gard la drum să fie amendați sau măcar în primă fază să fie notificați că riscă amendă dacă nu se conformează.

Domnul consilier local Hreceniuc Viorel reclamă faptul că la intrarea pe strada Seliște dinspre drumul județean nu se poate circula pe ambele sensuri din cauza mașinilor parcate. Domnul consilier întreabă ce măsuri s-au luat pentru combaterea ambroziei.

Domnul viceprimar spune că s-a dat cu ierbicid împotriva ambroziei acolo unde s-a identificat prezența buruienii iar cu privire la terenurile proprietate privată au fost trimise adrese ca proprietarii să ia măsurile necesare pentru combaterea ei.

Domnul consilier Tomașciuc propune ca primăria să tundă vegetația de pe marginea drumului județean pentru că are interes direct. Domnul viceprimar îi răspunde că vegetația de pe marginea drumului județean este lemnoasă și s-ar strica motocoasele aflate în dotarea instituției. Domnul viceprimar face cunoscut faptul că un utilaj de tuns iarba a fost achiziționat de către Consiliul Județean Suceava și își exprimă speranța că va ajunge și pe DJ 208A în viitorul apropiat.

Domnul consilier local Țabrea evocă afirmația conducerii primăriei că S.C. FLORCONSTRUCT S.R.L. deține licență ca să presteze servicii în comuna Ipotești. Domnul consilier afirmă că scrie clar în condițiile asociate licenței unde avea dreptul să presteze servicii iar comuna Ipotești nu se află pe acea listă motiv pentru care informează pe cei prezenți să nu se mire că va depune o sesizare cu privire la aceste aspecte.

Domnișoara jurist spune că societatea are licență dar că nu a văzut acele condiții asociate. Domnul consilier Țabrea îi răspunde că le deține. Domnul viceprimar afirmă că nu mai înțelege nimic. Domnul consilier Țabrea reafirmă că S.C. FLORCONSTRUCT S.R.L. nu a avut voie să presteze servicii de colectare și transport deșuri pe raza comunei Ipotești.

Domnul consilier Duciuc îi spune domnului consilier Țabrea că este opinia dumnealui dar că deja e prea mult.

Doamna consilier Onișoru declară - ”exagerăm și bine ar fi să nu o mai facem”.

Domnul consilier local Ion Duciuc constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Ion Duciuc



Secretarul general al comunei,

Oana Liliana Corjuc